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Ένα μικρό χρονικό 

 
 
Δεκαετία ’80: Από τις αρχές τις δεκαετίας του ’80 οι τοπικές αρχές και οι κάτοικοι της δυτικής 
Θεσσαλονίκης αξίωναν την απομάκρυνση της γνωστής στους Θεσσαλονικείς «ΔΙΑΝΑ». Σύμφωνα με τις 
καταγγελίες μάλιστα, ως το 1986 η εταιρεία δεν διέθετε καν άδεια λειτουργίας. 
 
1989: Ο Οργανισμός Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης ζητά να κλείσει η ΔΙΑΝΑ. 
 
1991: Η Νομαρχία Θεσσαλονίκης ζητά την παύση λειτουργίας της εταιρείας. 
 
1992: Η Πολεοδομία κρίνει ως ελλειπή τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων της ΔΙΑΝΑ. 
 
1993: Ο Οργανισμός Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης λέει όχι στη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, η 
Πολεοδομία τελικά την εγκρίνει και δεν έχει αντίρρηση για παράταση της λειτουργίας του εργοστασίου 
για ένα ακόμη χρόνο. Το Νομαρχιακό Συμβούλιο Θεσσαλονίκης απορρίπτει τη μελέτη, όμως το 
Υπουργείο Βιομηχανίας λέει τελικά το ναι. Το Υπουργείο Γεωργίας δεσμεύει τα αποθηκευμένα 
φυτοφάρμακα και ζητά καταστροφή ή επανεξαγωγή τους εντός εξαμήνου. Το ΥΠΕΧΩΔΕ συμφωνεί σε 
παράταση της λειτουργίας κατά 3 χρόνια με στόχο την μετεγκατάσταση της επιχείρησης. 
 
1996: Κατατίθεται η αναφορά ασφαλείας της ΔΙΑΝΑ όπως λέγεται πλέον η εταιρεία. Αν και ελλειπής, 
κάνει αναφορά για τοξικό νέφος και ανεπανόρθωτες βλάβες στην υγεία σε ακτίνα χιλιομέτρων σε 
περίπτωση πυρκαγιάς. 
 
1998: Πτώχευση της εταιρείας. 
 
1999: Η Νομαρχία Θεσσαλονίκης χαρακτηρίζει το πρόβλημα «ιδιαίτερα επικίνδυνο και εκρηκτικό». Η 
Greenpeace ξαναφέρνει το θέμα στην επικαιρότητα (4-11-99), παρουσιάζοντας νέα στοιχεία για την 
επικινδυνότητα των εγκαταστάσεων. 
 
Μάϊος 2000: Η Greenpeace επαναφέρει το θέμα, μεταφέροντας βαρέλια με τοξικά από το εργοστάσιο 
της ΔΙΑΝΑ στο Υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης. Το ΥΜΑΘ συστήνει επιτροπή για την καταγραφή των 
τοξικών και την εξεύρεση λύσης. Η επιτροπή επιβεβαιώνει τις καταγγελίες της Greenpeace. 
 
Σεπτέμβριος 2000: Ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης δίνει εντολή να διατεθούν 700 εκατ. δρχ από τα 
υπουργεία Εθνικής Οικονομίας, ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε και Μακεδονίας-Θράκης προκειμένου να απομακρυνθούν τα 
τοξικά της ΔΙΑΝΑ και να μεταφερθούν στο εξωτερικό για καταστροφή. 
 
Ιανουάριος 2001: Σε κοινή συνέντευξη τύπου του υπουργού Μακεδονίας-Θράκης κ. Πασχαλίδη και 
του υφυπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Η. Ευθυμιόπουλου επιβεβαιώνεται η δέσμευση των υπουργείων για τη 
χρηματοδότηση της καταστροφής των τοξικών της ΔΙΑΝΑ. Ο κ. Πασαχαλίδης ανακοίνωσε πως το 
ΥΜΑΘ θα συνδράμει με 100 εκατ. δραχμές στην επίλυση του προβλήματος και πως φορέας 
υλοποίησης αυτής της δράσης θα είναι η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης. 
 
Αύγουστος 2003: Εκατοντάδες τόνοι επικίνδυνων τοξικών απομακρύνονται από τις εγκαταστάσεις 
της ΔΙΑΝΑ και εξάγονται προς καταστροφή στη Γερμανία. Σημαντικές ποσότητες χημικών ουσιών 
παραμένουν στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου. 
 
7 Φεβρουαρίου 2004: Η πραγματικότητα επιβεβαιώνει τους φόβους μας. Φωτιά εκδηλώνεται στο 
εργοστάσιο της ΔΙΑΝΑ και τοξικό νέφος σκεπάζει τον ουρανό. 
 

 
GREENPEACE: Ζωοδόχου Πηγής 52γ, 106 81 Αθήνα, τηλ. 210 3806 374-5, fax. 210 3804 008, www.greenpeace.gr 
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